



# 黑马出 悬念起

## 遭遇顽强阻击,日、沙两强皆惊魂

□郑道锦

北京时间前夜昨夜,2011年亚洲杯B组险些连爆两场大冷,在亚洲杯上均得过3届冠军的日本、沙特两强分别遭遇到约旦和叙利亚队这两大黑马的顽强阻击,结果日本队仅仅依靠后卫吉田麻也在全场比赛最后时刻的进球才勉强以1:1战平,而上届亚军沙特队干脆被名气不大的叙利亚队以2:1击败。叙利亚队中场球员侯赛因也以两记变线射门成为本届杯赛中

第一位单场独中两元的球员。

有人认为亚洲杯B组理应是日本、沙特两强的天下,而约旦和叙利亚队顶多也就是陪太子读书的角色,然而这不起眼的两支球队突然黑马奋蹄,让日、沙两队遭遇惊魂时刻。

约旦队似乎是亚洲杯上的“常态黑马”,在6年前的中国亚洲杯上该队就曾一路连克强敌杀进1/4决赛。当时约旦队在120分钟时间内与日本队战成1:1平,双方进入点球大战。日本队在前两名队员连续

射失点球后,提出草皮不平要求更换球门,当值主裁判竟同意了日本队的要求,结果此后约旦队带着魔般地连连罚丢点球终于落败。

在这场复仇之战中,约旦队在上半场第45分钟时由18号射手哈桑接右路传球在禁区前先是横向扣过日本队一名后卫,随即起左脚大力低射,球在击中日本后卫吉田麻也后变线入网。日本队在下半场伤停补时的第二分钟才由吉田麻也将比分扳平,避免了亚洲杯头号大冷的出现。

## 首战失利,教练丢职

### 沙特主帅佩塞罗成本届杯赛“下课第一人”

□新体

由于亚洲杯首战意外失利,沙特阿拉伯队主教练佩塞罗在比赛结束后不久即被沙特足协解除了国家队主教练职务,成为了亚洲杯上第一位“下课”的主帅。

作为曾经夺得3次亚洲杯冠军的传统豪强,沙特队在开赛前被广为看好,是夺冠大热门之一。不过,在亚洲杯的首秀中,沙特队就以1:2负于实力远逊于自己的叙利

亚队。这样意外的结果也让沙特足协怒不可遏,马上宣布解除主帅佩塞罗的职务。

现年50岁的葡萄牙人佩塞罗从2009年2月起担任沙特队主帅,在南非世界杯预选赛上,沙特队在附加赛中被巴林队“绝杀”,痛失出线良机。

失利之后,一贯苛刻的沙特媒体就对佩塞罗的技战术和用人大大加批判,不过向来喜欢随意更换主教练的沙特足协一反

常态,选择继续让佩塞罗带队征战亚洲杯。

在首战失利后的发布会上,沙特媒体对佩塞罗进行了冷嘲热讽,公开质疑其排兵布阵。这次,沙特足协没有选择忍耐,立即炒掉了佩塞罗。

佩塞罗“下课”后,原助理教练纳塞尔接过球队教鞭,将率领沙特队继续亚洲杯征程。出师不利的沙特队将在后面两场小组赛中分别迎战约旦队和日本队。



### 国足动态

## 国足自编励志短片鼓舞士气

### 《亮剑》片段加“中国队努力”凝聚团队

□李丽

中国队在亚洲杯首战击败科威特队后,9日上午进行了恢复性训练。球队助理教练傅博给媒体介绍了球队自制的用来激励士气的短片,称这部短片中用到了电视剧《亮剑》的片段,并用“中国队努力”的口号来凝聚全队。

傅博本人是这部短片的主要制作者,他说:“严格说来这不叫励志片,只是团队建设的一种方式。

我们的片子里包括中国队比赛的精彩画面,加上音乐结合在一起,我希望可以给大家一些信心。”

傅博表示,这个短片用到了电视剧《亮剑》的一些片段,主教练高洪波也曾强调中国队一定要有敢对任何强敌亮剑的精神。“我们过去看那个电视剧,觉得这段不错,第一次做的时候就加了进来,希望队员们能有亮剑的精神吧。”傅博说。

他介绍,短片的最后一句话是“中国队努力!为祖国赢得荣

誉”,而现在“中国队努力”已经成为队员们每次上场比赛前必须要喊的一个口号。中国足球目前处于低谷,需要每个人凝聚起来努力奋斗。

当地时间昨日上午,中国队在驻地酒店进行了一次身体训练,训练全程由助理教练傅博带队进行,主教练高洪波以及两位外籍教练只是在一边观看。教练组表示希望队员们尽快恢复体能,备战下一场对卡塔尔的比赛。

## 体坛速递

# 晚报杯围棋赛战罢7轮 本报外援代智天 撼倒世界冠军

□记者 周中全文/图

本报绍兴专电 第24届晚报杯全国业余围棋锦标赛昨日又战两轮,洛阳晚报华辉地产队15岁的外援代智天在下午的比赛中,中盘击败世界冠军李岱春,向小组出线的目标又前进了一步。

江南晚报队的李岱春是两届晚报杯冠军得主,还获得过世界冠军。在对阵本报华辉地产队外援代智天时,执黑棋的李岱春始终找不到发力的机会,反而在中盘战中出现失误,白棋抓住机会,确立了优势。双方都进入了催人的10秒读秒,不甘失败的李岱春坚持收完单官,代智天稳稳将优势保持到最后。

本报队员苏广悦昨日上午遭遇“杯具”,在与今晚报队的董明的

比赛中,苏广悦误以为领先很多,小官子一再忍让,当裁判数完子确认董明胜3/4子时,对局双方都张大嘴巴表示很意外。苏广悦难过地说:“我以为怎么走都输不掉的,没想到是这个结果。”好在在下午的比赛中,苏广悦在落后的情况下,最终幸运地以1/4子的微弱优势战胜了扬子晚报队的孟繁雄。

队员金珊昨日1胜1负,下午在对阵银川晚报队的好手李旭时,本有希望一招制敌,但一步草率的落子让对手的大龙死而复活,最终惜败。

7轮战罢,目前全场只有A组的李徐、B组的胡煜清保持全胜,本报华辉地产队的代智天和苏广悦都是5胜2负,都保留着出线的希望。小组赛还剩最后4轮,两个小组的前4名出线进入淘汰赛。



本报队员代智天(左)在比赛中。

## 赛场花絮

### 本报记者披挂上阵



本报记者(右)和黎念念在比赛中。

□记者 周中全

晚报杯是全国最高规格的业余围棋赛,参加晚报杯是下棋人的一种荣耀。作为洛阳晚报华辉地产队的随队记者,本人虽然有点儿三脚猫的功夫,但从来没奢望能亲身参加这项比赛。不过机会来了,郑州晚报队的一名队员因故未能来绍兴,空出一个名额,本人自告奋勇,经组委会批准,以郑州晚报队正式

队员的身份参加了晚报杯比赛。除了因为参加晚报体育新闻学会的活动而弃权两轮外,本报记者都披挂上阵,而且实实在在地赢了一盘棋,目前的战绩是1胜6负。昨天,记者接连遇到很“给力”的对手,一个是广西的女子业余名将黎念念,一个是我省南阳的名将姚卓。虽然拼尽全力也没有爆冷冷门,但此次晚报杯,本报记者算是过足了棋瘾,不虚此行。